

Marea adunare populară din Capitală

Sub semnul înaltei răspunderi pentru prezentul și viitorul socialist al patriei, joi la amiază a avut loc în Piața Palatului Republicii o mare adunare populară la care au luat parte zeci de mii de oameni ai muncii din Capitală.

Marea adunare din Piața Palatului Republicii a fost organizată din inițiativa colectivelor de muncă din întreprinderile și instituțiile bucureștene.

Mulți participanți la adunarea populară purtau mari pancarte pe care erau înscrise lozinci de a căror actualitate este convinsă pe deplin întreaga noastră națiune: „Să înceteze amestecul grosolan al cercurilor imperialiste în treburile interne ale României!”

„Să facem totul pentru apărarea independenței, suveranității și integrității teritoriale a României socialiste!” „Să înceteze manifestările șovine, iredentiste, imperialiste ale cercurilor politice ostile României!”

În balconul sediului Comitetului Central al partidului, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, erau prezenți la întâlnirea cu oamenii muncii din Capitală membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Biroului Comitetului municipal de partid București, alte persoane oficiale.

În cadrul adunării au luat cuvântul tovarășii Barbu Petrescu, prim-secretar al Comitetului municipal de partid,

primarul general al Capitalei, Petre Răducanu, președintele Consiliului oamenilor muncii de la Întreprinderea „23 August”, Elena Buzescu, directoarea Întreprinderii de confecții și tricotaje București, Gheorghe Dragomir, președintele Consiliului oamenilor muncii de la Întreprinderea de utilaj chimic Grivița Roșie, Aurel Sandu, directorul general al Institutului central pentru industria electronică, și Marian Rădoi, secretarul Comitetului U.T.C. de la Întreprinderea Electroaparataj.

În încheierea adunării populare a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni, Cetățeni ai Capitalei României socialiste,

Doresc în primul rând să vă adresez dumneavoastră participanților la această mare adunare populară, tuturor locuitorilor Municipiului București, un salut călduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări de succes în toate domeniile de activitate. (APLAUZE ȘI URLE PRELUNGITE; SE SCANDEAZĂ: „CEAUȘESCU — ROMÂNIA, STIMA NOASTRĂ ȘI MÎNDRIA!”)

Doresc, de asemenea, să adresez mulțumiri inițiatorilor și organizatorilor acestei mari manifestări populare din București, considerând aceasta ca o expresie a hotărârii întregului nostru popor de a acționa cu toată puterea în strînsă unitate, în jurul partidului, pentru apărarea independenței, integrității și suveranității României. Aceasta constituie una din problemele fundamentale ale întregii noastre națiuni. (APLAUZE ȘI URLE PUTERNICE; SE SCANDEAZĂ: „CEAUȘESCU — P.C.R.!” „CEAUȘESCU ȘI POPORUL!”)

Înainte de toate doresc să vă informez pe dumneavoastră, despre o importantă hotărâre adoptată în această zi de Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al partidului privind nivelul de trai al oamenilor muncii. Am hotărât, în această dimineață, ca începând de la 1 ianuarie să majorăm în cursul anului viitor retribuirea minimă de la 2 000 la 2 200 lei. (URLE ȘI APLAUZE PUTERNICE, PRELUNGITE). De această majorare importantă vor beneficia peste 1 500 000 de oameni ai muncii.

Tot de la 1 ianuarie vom majora alocațiile pentru copii, între 30—50 de lei, în raport cu numărul de copii și de retribuirea oamenilor muncii — ceea ce constituie un ajutor puternic, pentru circa 4 400 000 de copii ai patriei

noastre. (APLAUZE ȘI URLE PUTERNICE, PRELUNGITE).

De asemenea, se vor introduce indemnizații de naștere, de 1 000 de lei, pentru toate femeile, cu începere de la primul copil, iar, în continuare, pentru femeile care nasc 2 sau mai mulți copii indemnizația la naștere va fi de 2 000 de lei pentru fiecare copil — ceea ce constituie, de asemenea, un puternic stimul, un ajutor pentru mamele, pentru femeile patriei noastre. (APLAUZE ȘI URLE PUTERNICE, PRELUNGITE).

Am hotărât să majorăm pensiile minime de la 800 la 900 lei; Am hotărât, totodată, ca pensia de urmaș să fie majorată cu 100 de lei. Vom crește, de asemenea, ajutorul social de la circa 500 lei la 800 de lei. Vom asigura, în acest fel, condiții bune, corespunzătoare de muncă și viață pentru toți cetățenii patriei noastre.

Aceste măsuri demonstrază cu putere că — pe măsura dezvoltării economiei — facem totul pentru a asigura ridicarea continuă a nivelului de trai, material și spiritual al poporului, potrivit hotărârilor Congresului partidului. (APLAUZE, URLE; SE SCANDEAZĂ: „CEAUȘESCU ȘI POPORUL!”)

În ce privește evenimentele de la Timișoara, am vorbit despre ele aseară. Apare tot mai clar că este o acțiune conjugată a cercurilor care vor să distrugă integritatea și suveranitatea României, să oprească construcția socialismului, să pună din nou sub stăpînire străină poporul nostru. De aceea, trebuie să apărăm cu toate forțele integritatea și independența României! (URLE, APLAUZE; SE SCANDEAZĂ: „VOM MUNCII ȘI VOM LUPTA, ȚARA O VOM APĂRA!” „PACE!” „PACE!”)

Cred că sînt printre dumneavoastră mulți care își reamintesc de marea manifes-

tare din 1968, pentru apărarea independenței României. Fermitatea, unitatea poporului nostru au asigurat independența și construcția mai departe a socialismului în România! Și acum trebuie să acționăm în deplină unitate, cu fermitate împotriva tuturor celor care încearcă să slăbească forța, unitatea națiunii noastre; care acționează în slujba diferitelor servicii de spionaj și cercuri imperialiste, pentru a împărți din nou România, pentru a înrobi poporul nostru!

Este necesar, mai mult decît oricînd, să acționăm în spiritul democrației noastre muncitorești, să dezbaterem cu deplină răspundere toate problemele privind dezvoltarea societății noastre, avînd permanent în vedere că tot ceea ce realizăm în România trebuie să asigure bunăstarea poporului, că socialismul îl construim cu poporul și pentru popor, că trebuie, în orice împrejurări, să asigurăm integritatea și independența României! (APLAUZE ȘI URLE PUTERNICE; SE SCANDEAZĂ INDELUNG: „VOM MUNCII ȘI VOM LUPTA, PACEA O VOM APĂRA!”)

Cunoașteți ce au făcut și spunem înaintașii noștri: „Murim mai bine-n luptă, cu gloria deplină, decît să fim sclavi, iarăși pe vechiu-ne pămînt!” Și, trebuie să luptăm, să trăim liberi și independenți! (URLE, APLAUZE PUTERNICE; SE SCANDEAZĂ INDELUNG: „CEAUȘESCU ȘI POPORUL!”)

Unii ar dori din nou să se reintroducă șomajul, să se reducă nivelul de trai al poporului și — cu scopul deschis formulat — să dezmembreze România, să pună în pericol însuși viitorul poporului și națiunii noastre independente. (URLE PUTERNICE; SE SCANDEAZĂ INDELUNG: „CEAUȘESCU — P.C.R.!”)

(continuare în pag. a III-a)

Sub președinția tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc joi, 21 decembrie a.c., ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv a hotărât majorarea, începînd cu data de 1 ianuarie 1990, a retribuirii minime, de la 2 000 la 2 200 lei, de care vor beneficia peste 1 500 000 oameni ai muncii.

De asemenea, s-a hotărît ca de la 1 ianuarie, alocațiile lunare pentru copii să fie majorate cu 30—50 lei, în raport cu numărul de copii și retribuirea oamenilor muncii. De această majorare vor beneficia circa 4 400 000 de copii ai patriei noastre.

Se vor introduce, de asemenea, indemnizații de naștere, de 1 000 de lei, pentru toate femeile, cu începere de la primul copil, iar, în conti-

nuare, pentru femeile care nasc 2 sau mai mulți copii, indemnizația la naștere va fi de 2 000 de lei pentru fiecare copil.

Comitetul Politic Executiv a hotărît majorarea pensiilor minime de la 800 la 900 de lei. Totodată, s-a hotărît ca pensia de urmaș să fie majorată cu 100 de lei, iar ajutorul social să crească de la cca 500 lei la 800 lei.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că aceste măsuri, care creează condiții tot mai bune de muncă și viață pentru toți cetățenii patriei, constituie o nouă și profundă grăitoare expresie a grijii și preocupării partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru ca, pe măsura dezvoltării economiei, să se asigure ridicarea continuă — în spiritul hotărîrilor celui de-al XIV-lea Congres — a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Unitate, responsabilitate și vigilență, ripostă fermă oricăror încercări de destabilizare

În aceste momente hotărîtoare pentru independența și suveranitatea patriei noastre străbune, pentru apărarea cuceririlor cele mai de preț ale poporului, unitatea de monolit a întregii națiuni în fața încercărilor propagandei străine ostile, riposta fermă dată acestora constituie suprema datorie a fiecărui cetățean, a fiecărui om al muncii.

Trebuie să apărăm cu toată fermitatea tot ceea ce am zidit prin munca noastră unită, prin voința noastră comună de a împlini mărețele idealuri ale celei mai drepte societăți din lume.

Sub semnul acestui înalt comandament civic și patriotic, este imperios necesar ca în fiecare localitate, în fiecare întreprindere și la fiecare loc de muncă să demascăm și să respingem cu hotărîre orice acțiune de destabilizare, orice încercare de dezmembrare în slujba căreia s-a pus propaganda străină ostilă cuceririlor noastre revoluționare, libertății și independenței României.

Adevăratul umanism înseamnă astăzi, mai mult ca oricînd, o atitudine tranșantă, ofensivă și responsabilă în favoarea apărării integrității

țării, a avuției naționale, a bunurilor obștești, și nu îngăduința față de incitări la dezordine și anarhie. Această atitudine trebuie să se exprime, pretutindeni, într-un climat de ordine, calm și răspundere față de bunul mers al producției, al întregii activități economico-sociale.

Pentru apărarea avuției naționale, a bunurilor fiecărei întreprinderi și instituții, în unități economice, secții, ateliere, **DETAȘAMENTELE DE APĂRARE A BUNURILOR ȘI LOCALITĂȚILOR**, special constituite și alcătuite din cei mai buni comuniști, tineri uteciști, oameni ai muncii, au înalta datorie patriotică de a asigura bunul mers al producției, păstrarea ordinii și disciplinei, unirea tuturor forțelor și energiilor pentru desfășurarea unei activități normale.

Aceasta este singura cale pentru normalizarea situației, pentru afirmarea și consolidarea unui climat de înaltă ordine și disciplină, în interesul întregii societăți și al fiecărui membru al său, pentru apărarea fermă a integrității și suveranității a tot ceea ce avem mai scump — patria noastră liberă și independentă.

Din sumar:

- Marginalii la o utilă și reușită acțiune instructiv-educativă — Instruirii practice a elevilor — un conținut, o calitate și o eficiență superioare; Coordonate ale vacanței de iarnă; Consemnări — Cu sentimentul datoriei împlinite; Săptămîna Tv (În pagina a II-a)
- În centrul preocupărilor — pregătirea producției anului viitor; O acțiune majoră pentru fundamentarea programelor privind dezvoltarea zootehniei (În pagina a III-a)
- Din partea Eparhiei Reformate — Oradea; Publicitate (În pagina a IV-a)

Marginalii la o utilă și reușită acțiune instructiv-educativă

Instruirii practice a elevilor — un conținut, o calitate și o eficiență superioare

În amplul și complexul proces de edificare socialistă a patriei, învățământul se înscrie ca un factor de maximă importanță. Concomitent cu puternică sa dezvoltare și diversificare, sistemul a fost integrat prin diferite forme instituționalizate (reciclare, policalificare) în sfera educației permanente, la baza întregului învățământ fiind așezat principiul modern și eficient al integrării sale cu cercetarea și producția. Concepția privind integrarea învățământului cu producția și cercetarea imprimă un curs novator întregii activități a școlii românești, aceasta determinând o accentuare considerabilă a valențelor formative și creșterea susținută a eficienței procesului instructiv-educativ. Unitatea dialectică dintre învățământ — cercetare — producție, care se intercondiționează, asigură, astfel, așa cum ne-o demonstrează realitatea socială din zilele noastre, sporirea valențelor formative ale fiecăruia dintre acestea și are ca efect primordial vitalizarea învățământului ca principal factor responsabil de calitatea pregătirii forței de muncă.

Consemnarea acestor considerente ne-a fost prilejuită de concluziile unei inedite acțiuni găzduite, recent, de Clubul Întreprinderii de Utilaje și Piese de Schimb Sibiu. Este vorba de consfătuirea organizată de Inspectoratul Școlar Județean și Consiliul Județean al Sindicatelor, cu competența concurs al Cabinetului județean de orientare școlară și profesională și al Comisiei județene pentru activitatea sindicatelor din învățământ. Tema consfătuirii? Pe cât de importantă, pe atât de generoasă în identificarea nu numai a unor experiențe pozitive, pline de învățăminte,

ci și a unor numeroase căi și metode de acțiune pentru îmbunătățirea activității de viitor. Așadar: „Perfecționarea colaborării dintre unitățile de învățământ și întreprinderile industriale în vederea îmbunătățirii instruirii practice a elevilor din școlile profesionale și licee pentru dezvoltarea gândirii tehnice, a pasiunii lor pentru descoperirea și introducerea noului în producție”. Au participat cadre didactice din licee și școlile profesionale din întregul județ, maiștri-instructori, conducători din întreprinderi industriale, activiști sindicali și de U.T.C.

După vizitarea atelierelor școlă ale Liceului Industrial Nr. 3, prof. Maria Pal, directoroarea liceului, a făcut o prezentare generală a cadrului de desfășurare a practicii elevilor. Apoi, Nicolae Presecan, inspector la Inspectoratul Școlar Județean, s-a referit pe larg la sarcinile de primă însemnătate ce revin cadrelor didactice în asigurarea unui înalt nivel calitativ și de eficiență procesului instructiv-educativ, prin prisma necesității legării tot mai strânse a învățământului de cercetare și producție. Deosebit de interesant și cu un bogat conținut de idei s-a dovedit a fi studiul prezentat, pe tema consfătuirii, de Sora Drăgoi de la Laboratorul județean de orientare școlară și profesională. Septimiu Halmaghi, coordonator cu pregătirea în meserie, a adus în atenția auditoriului o serie de aspecte concrete ale colaborării între întreprindere și școală în activitatea de formare a tinerilor elevi prin muncă și pentru muncă. Alexandru Cindea, președintele sindicatului Liceului Agroindustrial Sibiu, a împărtășit din experiența dobândită în

instruirea practică a elevilor din respectivul liceu. Despre concordanța ce trebuie asigurată între instruirea tehnologică și cea practică a elevilor, a vorbit Ioan Macrea, coordonator cu pregătirea în meserie la Liceul Industrial Nr. 4 Sibiu. Aurel Badiu, președintele sindicatului Întreprinderii „Independența”, a prezentat coordonatele esențiale ale preocupărilor factorilor de răspundere din unitate pentru instruirea practică a elevilor, ca una dintre premisele fundamentale ale asigurării forței de muncă. Modalitățile concrete de asigurare și modernizare a bazei materiale necesare pregătirii în meserie au făcut obiectul documentatei intervenții a directorului I.U.P.S., ing. Sergiu Tănase.

Desigur, învățămintele pedagogice, metodologice și practice desprinse din dezbaterile angajate sînt multiple și valoroase, spațiul tipografic limitat nepermițându-ne numai să le analizăm, dar nici măcar să le enumerăm. Vom face, și una, și alta, în alt articol, pentru că ele merită, șalmente, să fie cunoscute larg, atât de cadrele didactice și maiștrii-instructori din unitățile școlare din județ, cât și de marea masă a elevilor. Aceasta, cu atât mai mult cu cât trebuie înțeles că practica școlară a impus, după cum se cunoaște, o reconsiderare a formelor de organizare a procesului de învățământ, în cadrul căruia o pondere tot mai însemnată revine lecțiilor de tip experimental în laboratoare, în atelierul-școală și la locul de producție în întreprindere, în acestea din urmă elevii urmînd a se pregăti pentru viitoarea lor meserie.

Lucian JIMAN

Important

Cadrele didactice înscrise la gradul I, sesiunea 1989—1991, sînt invitate să ia legătura — pentru informații importante — cu institutele de învățământ superior la care sînt arondate; examenul de Socia-

lism științific va avea loc în 6—12 ianuarie 1990; celelalte forme de perfecționare-reciclare, pregătire pentru definitivat, gradul II — se amîna pînă în vacanța de primăvară.

Consemnări Cu sentimentul datoriei împlinite

Mi se pare ciudat că am văzut cîteva filme despre taximetriști și nici unul despre poștași. Băieții de la volan, după cite știu, o tot duc într-un zor, trecătorii li se par niște împinși de curentii vitezei lor, convenția cu clienții le e cea a grabei, contactul uman telegrafic, rulat cel mai adesea pe traseul portieră, oglindă retrovizoare, contor. Spun că mă mir fiindcă mi se pare mult mai plină de miez și ofertă, mai trudnică și mai familiară, mai expresivă și mai încărcată de sensuri, o zi din viața unui poștaș, ca să nu spun o întreagă viață de poștaș, trăind într-o intimitate discretă, nerostită cu locuitorii unui întreg cartier, legîndu-i cu lumea și cu cotidianul prin ziarul pe care a notat numele fiecăruia, liniștind griji părințești și anulînd sentințe de uitare prin înmînarea unei scrisori cu o grafie cunoscută și mult așteptată. Mijloacele de transport aleargă tot mai repede, telefonul îți aduce imediat un glas aproape, numai poștașul a rămas la viteza pasului făcut cu

gravitate, trecut din răsuciri în răsuciri, fiindcă el este purtătorul cuvîntului îmbrăcat în haine bune, cumpănit, avînd ca exponent sentimente, opus celui al oralității expeditivă și circumstanțială.

A bătut omul cu tolba mai mulți și mai apăsați pași decît atletul, s-a ascuns de vreun anotimp sau de vreun cîine rău, are el un umăr ros de o curea, l-a putut înșela, pe zidul unei case, un șase căzut și devenit un nouă, a cunoscut mulți oameni, iată niște întrebări care — și conțin de fapt răspunsul. Unul bun, laudativ, ilustrînd considerație, căci e vorba de factorul poștal Ion Olteanu, pensionat la 1 octombrie a.c., lipsindu-le de atunci, nu numai din obișnuință, ci și din suflet, locuitorilor circumscriptiei 46, aparținînd de Oficiul nr. 5 Tereziian.

Probabil, încă multă vreme, din nevoia de a-i mărturisii un secret, îi vor spune poștașului cel nou: Nea Olteanu n-a sărit niciodată peste o zi, nici peste o casă, nici peste o vorbă bună.

Stefan MIHAI

Coordonate ale vacanței de iarnă

Vacanța de iarnă a elevilor și-a intrat pe deplin în drepturi, comandamentul județean constituit în scopul organizării acestei binemeritate perioade de odihnă și recreere fiind preocupat pentru găsirea și promovarea celor mai bune soluții în vederea petrecerii cât mai plăcute și utile a zilelor libere ale elevilor.

În acest context, să consemnăm că în cele mai pitorești zone geografice și locuri ale județului nostru au fost organizate 12 tabere care vor fi frecventate în serie, de un foarte mare număr de elevi. Astfel la Șanța sînt organizate tabere pentru instruirea activului pionieresc și pregătirea celor mai buni elevi în vederea participării la olimpiada de matematică. La Păltiniș funcționează, de asemenea, tabere pentru pregătirea celor mai buni elevi în vederea participării la olimpiada de fizică, pentru inițiere în schi și pentru pregătirea elevilor în vederea participării la competițiile sportive de iarnă. Pentru practicantii sporturilor de iarnă (schi), au mai fost organizate, de asemenea, tabere la Prejba, Fîntinele și în alte localități ale județului.

Pentru elevii care rămîn în localitățile de domiciliu au fost constituite cluburi de vacanță la casele pionierilor și șojnilor patriei din Sibiu, Mediaș, Agnita, Dumbrăveni, Avrig, Tâlmăci, Cîsnădie, Copsa Mică și Săliște, precum și în toate unitățile școlare de învățămînt primar și gimnazial. Elevii din învățămîntul mediu beneficiază de asemenea cluburi de vacanță organizate la liceele „Gheorghe Lazăr”, „Matematică-Fizică Nr. 1”, „Octavian Goga” și „Industrial Nr. 1 din Sibiu”, la centrele de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” pentru tineret și ale sindicatelor din Sibiu, Mediaș, Agnita, Cîsnădie și Copsa Mică.

Privite în ansamblu, acti-

vitățile propuse de organizatorii de vacanță vizează continuarea amplului și complexului proces de educație al tinerei generații în spiritul muncii și al utilității pentru societate, formarea unui tineret viguros și multilateral pregătit, crearea în rîndurile acestuia a responsabilității față de datoria de a învăța, de a-și însuși tot ce s-a descoperit mai valoros și util în cunoașterea umană. Să mai remarcăm, de asemenea, că întreaga activitate politico-ideologică organizată în tabere și cluburile de vacanță se va desfășura sub semnul evenimentelor cu amplă rezonanță în viața partidului și a țării, care se vor succede în perioada lunilor decembrie-ianuarie, sub semnul dezvoltării puternice a educației patriotice, revoluționare și moral-civice a tineretului elevilor.

În vederea stimulării interesului elevilor pentru învățatură, creație științifică și tehnică, a dorinței de cunoaștere a celor mai valoroase creații ale științei și tehnicii naționale și universale, cu sprijinul Întreprinderii Cinematografice a Județului Sibiu și al Centrului de Bibliotecă Sibiu vor fi organizate vizionări de filme documentare, prezentări de carte și concursuri „Cine știe răspunde”. Un alt element distinct al actualei vacanțe de iarnă este cooperarea într-un număr cât mai mare de elevi la activitățile sportive-turistice, mai ales a celor specifice sezonului, menite să le asigure și să le mențină sănătatea și robustețea fizică. Astfel, cu sprijinul Consiliului Județean pentru Educație Fizică și Sport, vor fi organizate o serie de competiții și întreceri sportive de schi, patinaj și saniuțe.

Așadar, o perioadă care credem că se va dovedi deosebit de utilă și fertilă pentru toți cei care au rostit cu cîteva zile în urmă urarea de bun venit vacanței.

Nicolae IVAN

Duminică, 24 XII

11,30 Lumea copiilor (c). 12,25 Sub tricoler, la datorie (c). 12,40 Viața satului (c). 13,00 Telex. 13,05 Album duminical (c).
● Concert de prînz.
● Frumusețea zilelor vacanței. ● Muzică ușoară ● Moment poetic ● Desene animate ● Melodii populare ● În studioul de concert ● Mari comici ai ecranului ● Telesport ● Microrecital de muzică ușoară ● Secvența telespectatorului.
15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,25 Republica Socialistă România — stat al democrației muncitorești, revoluționare (c). 19,45 Cîntarea României (c). 20,30 Film artistic „Fata Morgana” (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Luni, 25 XII

19,00 Telegazeta. 19,25 Cîntarea României (c). 19,45 Direcții ale dezvoltării cercetării științifice în lumina hotărîrilor Congresului al XIV-lea al partidului. 20,10 Telegazeta folcloric. Cîntec pentru pămînt românesc (c). 20,40 Puternică mobilizare pentru îndeplinirea e-

xemplară a planului pe luna decembrie și pe întregul an. 21,00 Democrația muncitorească, revoluționară în acțiune (c). 21,20 Din lumea capitalului (c). 21,35 Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie. Versuri patriotice, revoluționare (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Marti, 26 XII

19,00 Telegazeta. 19,25 Demnitatea de

Român (c). 19,50 Din marea carte a patriei socialiste (c). 20,05 Trăim decenii de împliniri mărețe. Versuri și cîntece patriotice, revoluționare (c). 20,35 Puternică mobilizare pentru îndeplinirea exemplară a planului pe luna decembrie și pe întregul an. 20,55 Generația Epocii Nicolae Ceaușescu — generația victoriei socialismului în România (c). 21,15 Sec-

Săptămîna TV

a fi comunist în România Socialistă (c). 19,45 Puternică mobilizare pentru îndeplinirea exemplară a planului pe luna decembrie și pe întregul an. 20,05 Telegazeta „Fata care a deschis toate ferestrele” (c). 21,10 Hotărîrile Congresului al XIV-lea al P.C.R. — la temelie perfecționării învățămîntului românesc (c). 21,30 Din frumusețile patriei (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Miercuri, 27 XII

19,00 Telegazeta. 19,25 În dezbateri: Documentele Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist

19,50 Din marea carte a patriei socialiste (c). 20,05 Trăim decenii de împliniri mărețe. Versuri și cîntece patriotice, revoluționare (c). 20,35 Puternică mobilizare pentru îndeplinirea exemplară a planului pe luna decembrie și pe întregul an. 20,55 Generația Epocii Nicolae Ceaușescu — generația victoriei socialismului în România (c). 21,15 Sec-

vențe cubaneze (c). 21,30 Te cîntăm, iubită țară! Muzică ușoară românească (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Joi, 28 XII

19,00 Telegazeta. 19,25 Epoca Nicolae Ceaușescu — Epoca marilor înfăptuiri revoluționare (c). 19,45 Agricultură românească în perspectiva Programului-Direcțivă adoptat de înaltul forum al comuniștilor români (c). 20,05 Laureții ai Festivalului Național „Cîntarea României” (c). 20,25 Film artistic „Cîntecul lui Benny More” (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Vineri, 29 XII

19,00 Telegazeta. 19,25 Congresul al XIV-lea — Congresul marilor victorii socialiste (c). 19,45 Republică, izvor de frumusețe. Cîntece patriotice, revoluționare (c). 20,00 România — Ceaușescu — Pace (c). 20,20 Industria românească — bilanț și perspective (c). 20,40 Copiii cîntă patria și partidul (c). 21,00 Învățămînt — cercetare — producție (c). 21,20 Univers, materie, viață (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Simbătă, 30 XII

13,00 Telex. 13,05 La sfîrșit de săptămîna (c). 14,45 Săptămîna politică. 15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,40 Columnele Republicii (c). 20,00 Sălvății fii, Republică Română! (c). 20,45 Creșterea nivelului de trai — obiectiv fundamental al politicii partidului (c). 21,05 Muzică populară (c). 21,40 România de azi — România de mîine (c). 22,00 Telegazeta. 22,10 Muzică ușoară românească (c). 22,30 Închiderea programului.



19,00 Cor XIV-lea — sul mar socialiste. România 20,05 Hotărîrile al partidului bilizator p muncă pe gul nest 20,25 Co patria și (c). 20,45 educație — uoționar. nivers, m. 21,3 sambhuri (c). 21,50



SIBIU „Secretul secrete”, 11; 15,30, 13,30, 17,30 spectacole abonați.

Tineretului I”, 15,30; 17,30 „Nemaipomeniturii al vatius”, 12,30; 14.

7 Noiembrie tick... tick 10; 15; 17

MEDIAȘ gresul: atomic”, 10,45; 13; 19,30.

Central: terea lui 11, 17,30; 19,30

I. L. Capartamentu 15; 17; 19 și Bolek fr veștilor”, c

CISNĂD frica Exp 11; 17; 19

AGNITA natus”, ore 19.

DUMBR „In căutarea piter”, c 17,30; 19,30 vară la ora 10.

COPȘA „Sandokan, laeziei”, or 18.

APOLDU „Un studiu terea unei orele 15; 1

Telefoar

Autogara nr. 1: 343 170 16;

Spitalul Sibiu: 330 Salvare: Agenția 319 90; Consiliul Județean:



Meteorologic serviciu, D anunță v tiv caldă, temporar tul va s Temperatur me vor fi între —3 s iar cele mai 6 și 8 g-

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(urmăre din pag. 1)

Dragi tovarăși,

Cel mai bun răspuns pe care trebuie să-l dăm este unitatea tuturor oamenilor muncii, a întregii națiuni, acțiunea fermă de a realiza programele de dezvoltare socială a patriei și de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului. De noi depinde ca România să rămână în continuu o țară liberă, independentă, constructoare a socialismului! Și doresc să declar și aici că vom face totul pentru a apăra integritatea și suveranitatea României, liber-

tatea și viața poporului nostru, bunăstarea întregii națiuni! (URALE ȘI APLAUZE PUTERNICE; SE SCANDEAZĂ ÎNDELUNG: „VOM MUNCII ȘI VOM LUPTA, PACEA O VOM APĂRA!”)

Să acționăm cu întreaga răspundere și să demonstrăm forța și capacitatea oamenilor muncii din Capitală, a întregii națiuni, pentru dezvoltarea patriei noastre, pentru bunăstarea și independența națiunii!

Vă doresc succese în întreaga activitate! Unitate și acțiune fermă împotriva tuturor acelor care vor să distrugă independența și socialismul în România! Aceasta este

obligația noastră, a tuturor! (URALE ȘI APLAUZE PUTERNICE; SE SCANDEAZĂ ÎNDELUNG: „VOM MUNCII ȘI VOM LUPTA, PACEA O VOM APĂRA!”)

Organizați în toate întreprinderile, peste tot, grupe de ordine, grupe de apărare a socialismului, a tot ceea ce am realizat, a independenței țării.

Cu toții să acționăm în slujba poporului, a independenței, a socialismului! (URALE ȘI APLAUZE PRELUNGITE; SE SCANDEAZĂ ÎNDELUNG: „CEAUȘESCU ȘI POPORUL!”)

„VOM MUNCII ȘI VOM LUPTA, ȚARA O VOM APĂRA!” „CEAUȘESCU — R.S.R.!”



Comunistă Mariana Loghin a reușit, în cursul celor 4 ani de când lucrează ca țesătoare în secția covor plușat a Întreprinderii „Textila” Cisnădie, să-și înscrie numele pe panoul frunzașilor din atelierul țesătorie
Foto: Fred NUSS

În centrul preocupărilor — pregătirea producției anului viitor

Cel de-al patrulea an al cincinalului, de al cărui sfârșit ne apropiem tot mai mult, a pus și în fața colectivului de oameni ai muncii de la Întreprinderea de Prelucrare a Lemnului Sibiu o serie de probleme. Meritoriu este faptul că, aici, printr-o exemplară mobilizare a forțelor și energiilor creatoare, prin valorificarea cât mai eficientă a tuturor resurselor, principalii indicatori de plan pe cele 11 luni ale anului 1989 au fost îndepliniți și depășiiți. Respectiv, producția-marfă industrială a fost realizată cu un plus de 3,8 milioane lei, spor obținut deosebi pe seama creșterii productivității muncii cu 3918 lei peste sarcina planificată. La producția fizică, s-a produs peste plan mobilă în valoare de 7,4 milioane lei și 1340 groși creioane. Planul de investiții a fost realizat în proporție de aproape 104 la sută, reușindu-se, printre altele, realizarea și punerea la dispoziția personalului întreprinderii a 95 apartamente, ca locuințe de serviciu, al-

tele aflându-se încă în construcție. Să mai remarcăm faptul că, în acest an, 91 la sută din producția de mobilă a fost destinată exportului, existând condiții pentru realizarea integrală a tuturor contractelor cu beneficiarii de peste hotare. De altfel, în aceste zile de sfârșit de an atenția colectivului din principalele secții de producție este îndreptată cu prioritate spre definitivarea ultimelor produse de export, ca și pregătirea lor pentru livrare.

Așadar, un bilanț frumos, în condițiile în care și creșterile înregistrate față de anul precedent vor depăși 22 milioane lei la valoarea producției-marfă industrială, până la finele anului. Dar și în continuare, respectiv în anul 1990, sînt prevăzute importante creșteri — de 7,2 la sută — la producția-marfă, față de planul acestui an, creșteri care sînt reflectate și în ceilalți indicatori economici, deosebi în cel de export.

Este firesc, deci, ca problemele pregătirii producției anului viitor să preocupe în

mod prioritar principalele compartimente ale întreprinderii. Aceasta, începînd cu proiectarea și realizarea de noi produse, în vederea diversificării ofertei de export, apoi cu contractarea producției și asigurarea bazei tehnico-materiale, hotărîtoare pentru realizarea și onorarea în cele mai bune condiții a comenzilor și contractelor încheiate. Dar, asupra acestor aspecte, după cum ne preciza ing. Valer Călin, șef birou plan, încă mai planează cîteva semne de întrebare. Pe de o parte, întrucît nivelul contractării producției de export este sub cel planificat (cel puțin pentru luna ianuarie), iar pe de altă parte, datorită faptului că exceptîndu-se chereștea, pentru celelalte materii prime și materiale, furnizate de alte ministere, nu sînt asigurate nici măcar cote și repartiții(!?).

Față de această situație, l-am rugat în final pe directorul întreprinderii ing. Virgil Dobrotă, să aducă unele lămuriri. „În ceea ce privește contractarea producției, la in-

tern este integral asigurată, desfacerea pe întregul an 1990. La export, însă, la această dată avem contracte pentru 45 la sută din producția planificată, din care trimestrul I este acoperit cu contracte în proporție de cca 60 la sută. De aceea, facem în continuare eforturi deosebite pentru materializarea sarcinii de creștere a exportului. Deja am executat un important program de prototipuri, care cuprinde 106 modele noi de piese de mobilier, expediate pe diverse piețe pentru testări. O parte au fost contractate, insuficient însă pentru acoperirea integrală a sarcinii de plan, astfel că ne intensificăm acțiunile în această direcție. O altă preocupare importantă, impusă în condițiile unor sarcini tot mai mari de export, privește modernizarea proceselor de producție. Pe baza documentațiilor întocmite de institutul de specialitate, în anul viitor vor intra într-un proces de modernizare, conform programului pe care l-am gândit de mai mult timp, Fabrica de mobilă Mediaș și

secțiile de mobilă nr. 2 și 3 din Sibiu. Avem în vedere atît îmbunătățirea dotării tehnice, cît și aplicarea unor noi tehnologii competitive, de mai mare randament și calitate.”

Așadar, anul 1990 pune în fața colectivului de oameni ai muncii de la I.P.L. Sibiu sarcini și răspunderi sporite. „Încheiem un an greu, dar ne așteptăm altul și mai greu” — aprecia interlocutorul nostru. Pe de o parte, întrucît planul de producție trebuie să crească corespunzător ritmurilor generale de dezvoltare prevăzute în documentele Congresului al XIV-lea al partidului, iar pe de altă parte, pentru că acel amplu program de modernizare prevăzut va trebui aplicat în condițiile desfășurării continue a proceselor de producție. Iată de ce, hotărîtoare vor fi, în aceste condiții, buna organizare și urmărirea exigentă a lucrărilor, cît și ordinea, disciplina, spiritul de răspundere și profesionalismul colectivului nostru.

Nicolae ACHIM

În procesul realizării noii revoluții agrare, un loc de seamă îl ocupă ridicarea zootehniei pe o treaptă superioară, caracterizată prin îmbunătățirea structurilor cantitative și calitative a efectivelor de animale la toate speciile. În acest proces complex al dezvoltării se înscriu măsurile adoptate de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român pentru dezvoltarea generală a zootehniei prin sporirea efectivelor de animale, a producțiilor medii și totale de produse animaliere, prin îmbunătățirea selecției și ameliorarea materialului biologic, precum și prin creșterea indicelui de natalitate, cît și sigure în vederea realizării obiectivelor noii revoluții agrare și în acest sector de bază al agriculturii românești. În acest context se are în vedere satisfacerea necesarului de consum al populației, aprovizionarea cu materii prime a industriei alimentare și ușoară, precum și satisfacerea altor nevoi ale economiei naționale.

În vederea fundamentării temeinice a măsurilor care trebuie să asigure sporirea efectivelor de animale și păsări este necesară cunoașterea datelor ce caracterizează sub multiple aspecte evoluția zootehniei. Aceste informații ample referitoare la numărul total, structura pe vîrste, sexe și rase a întregului efectiv de animale și păsări se poate realiza numai prin recensare, acțiune de mare anvergură, care se efectuează periodic, pentru a da o cît mai exactă imagine asupra acestei importante avuții naționale.

În acest an, recensămîntul se va desfășura pe baza metodologiei statistice aplicate la recensămîntele anterioare și va avea ca moment de referință data de 10 ianuarie 1990, ora 8 dimineața, în raport de care se realizează înregistrările, și va dura pînă la 18 ianuarie 1990.

Ca urmare, animalele cumpărate, livrate statului, vîndute, sacrificate sau care au murit în intervalul cuprins între momentul de referință și momentul înregistrării se vor înscrie la unitățile sau gospodăriile care le-au deținut la 10 ianuarie, ora 8. În schimb, animalele obținute după această dată prin fătări, cumpărări etc., nu se vor înregistra, deoarece la momentul de referință nu existau la deținătorii respectivi.

Înregistrarea efectivelor se

re își are domiciliul proprietarului, în păduri, muni, bălți, a animalelor din țiguri și oboare, precum și în alte situații de excepție.

Unitatea de observare la înregistrarea animalelor din sectorul socialist o constituie ferma — pentru întreprinderile agricole de stat, stațiunile de cercetare și producție care dețin animale, întreprinderea avicolă, întreprinderea de stat pentru creșterea și îngrășarea porcinelor —, iar pentru coope-

vizitatea fiecărei gospodării, instituții, întreprinderi, atît la comune cît și în orașe și municipii. Menționăm că la comune se vor înregistra în formularele de recensămînt toate gospodăriile, indiferent dacă au sau nu animale, iar la orașe și municipii — numai gospodăriile cu animale și cele ale membrilor cooperativelor agricole, ultimele indiferent dacă au sau nu animale.

Înregistrarea animalelor se face pe baza declarației proprie-

titul real al animalelor pe care le deține. În același timp, recenziorul înmînează o declarație de recenziere a efectivelor de animale deținute, care va fi semnată atît de declarant cît și de recenzior, aceasta constituind dovada efectuării recensămîntului și care se va analiza la controalele operative ce se vor efectua, pe măsura încheierii acestor operații, de către echipele de verificare împuternicite și instruite în acest sens.

Recensămîntul animalelor trebuie să se desfășoare sub semnătura unei înalte responsabilități politice și civice, respectîndu-se cu cea mai mare strictețe prevederile Decretului Consiliului de Stat nr. 1/1982, — cu modificările aduse asupra termenilor de executare — a normelor metodologice și organizatorice de către toate unitățile socialiste și gospodăriile populației. Orice abatere de la normele legale, în sensul înscrierii în formularele de recensămînt a unor efective de animale în discordanță cu realitatea, constituie infracțiune, fiind supusă rigorilor legii.

Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare răspund de întreaga activitate privind organizarea și efectuarea recensămîntului în localitățile și zonele administrativ-teritoriale respective. Pentru reușita deplină a acestei acțiuni se impune ca întregul personal care participă la lucrările recensămîntului, membrii și delegații comisiilor teritoriale, echipele de verificare să prevină orice abatere de la normele legale, să controleze la fața locului existența animalelor, exactitatea efectivelor declarate de către deținătorii de animale.

Ioan FOLEA

director al Direcției județene de statistică Sibiu, vicepreședinte al Comisiei județene de recensămînt

O acțiune majoră pentru fundamentarea programelor privind dezvoltarea zootehniei

va face simultan în toate localitățile administrative, comune, orașe, municipii, pe întreg teritoriul țării la speciile: bovine, porcine, ovine, caprine, cabaline, măgari și catrini, iepuri de casă, animale de blănă, păsări, familii de albine existente în unitățile socialiste, alte unități deținătoare de animale și în gospodăriile populației.

Pentru realizarea acestor cerințe pe întreg cuprinsul județului și în înregistrarea tuturor animalelor domestice teritoriul din cadrul localităților și din afara acestora este împărțit în sectoare de recensămînt unde își desfășoară activitatea echipele de recenziori și cele de verificare a înregistrărilor.

Pentru a se cuprinde în acțiunea de recenziere întregul șeptel, au fost constituite și echipe speciale care asigură înregistrarea animalelor care, în perioada efectuării recensămîntului, sînt în curs de transport feroviar sau auto, a animalelor în deplasare dintr-o localitate în alta la iernat, în alte localități decît cele în ca-

rativale agricole de producție și gospodăriile anexe ale unităților neagricole (întreprinderi, spitale, școli etc.), înregistrarea se va face pe total unitate prin numărarea efectivă a animalelor la fața locului (grajd, padoc, hală etc.).

Pentru populație, unitatea de observare o constituie gospodăria definită potrivit normelor metodologice drept totalitatea membrilor de familie, rudelor sau a altor persoane care locuiesc și se gospodăresc împreună, avînd buget comun și, după caz, lucrează împreună terenul sau întrețin animalele, consumă și valorifică în comun produsele obținute, iar înregistrarea se va face la domiciliul proprietarului sau la locul de identificare a animalelor supuse recenziării.

Înscrierea în formele de recensămînt a efectivelor de animale atît cele aparținînd unităților socialiste, cît și gospodăriilor populației se va face potrivit principiului proprietății și nu al folosinței.

În conformitate cu prevederile legale și cu instrucțiunile de înregistrare, este obligatorie

tarului și a observării directe, urmînd ca recenziorii să verifice exactitatea declarației prin vizitarea obligatorie a fiecărei unități sau gospodării personale și să efectueze numărarea animalelor la fața locului. Cînd animalele sau o parte din ele nu se află la proprietar, acesta este obligat să le declare corect, urmînd ca înregistrarea definitivă să se facă după verificarea existenței animalelor acolo unde sînt identificate.

Pentru unitățile socialiste, recenzierea animalelor se face de către recenziorii stabiliți pentru fermele unităților respective pe baza declarației conducerii unității și a numărării animalelor la fața locului, înscriindu-se datele respective în formularul nr. 1 care va fi semnat de persoanele în drept. Pentru recenzierea animalelor aparținînd gospodăriilor populației — membri ai cooperativelor agricole, producători particulari, personalul muncitor din întreprinderi, instituții și alte categorii de gospodării — se utilizează formularul nr. 2, pe care după înscrierea datelor, proprietarul sau deținătorul va confirma prin semnătură efec-

Din partea Eparhiei Reformate-Oradea

În legătură cu cazul preotului reformat Tokes Laszlo, folosit de cercurile dușmănoase din străinătate în propaganda lor deșantată împotriva României, mă simt dator ca slujitor al Bisericii reformate din România și ca cetățean al acestei țări, în care îmi desfășor activitatea, să declar următoarele:

Tokes Laszlo a absolvit Facultatea de teologie, după care a fost încadrat ca preot supleant la Brașov, în cadrul Eparhiei reformate Cluj. Datorită unei comportări nedemne de un slujitor al cultului și mai multor abateri grave disciplinare, a fost transferat în orașul Dej. Refuzând să se prezinte la post, episcopul Nagy Gyula, conducătorul Eparhiei reformate Cluj, l-a scos din preotie, în conformitate cu prevederile statutului de funcționare a Bisericii reformate. A stat, astfel, fără ocupație mai mult de doi ani, timp în care, împreună cu tatăl său, pensionar, fost profesor la Institutul teologic protestant din Cluj-Napoca, și cu sprijinul fratelui stabilit în Canada, a desfășurat o serie de acțiuni împotriva conducerii legale a Bisericii reformate din România, respectiv a episcopului Nagy Gyula, care atunci îndeplinea și funcția de președinte al Sinodului Bisericii reformate, acuzându-l de abuzuri în treburile religioase și de persecutarea preoților.

În aceste condiții, pentru a se stopa acțiunile menționate și ca urmare a intervențiilor sale, l-am încadrat, la începutul anului 1986, într-un post de capelan (funcție inferioară preotului) la parohia reformată centrală din Timișoara, iar după circa un an de zile l-am numit preot supleant la aceeași parohie. Tokes Laszlo mi-a exprimat atunci, în scris și verbal, mulțumirile sale pentru înțelegerea ce i-am acordat-o.

La scurt timp după încadrare, Tokes Laszlo a început să manifeste aceeași indisciplină față de forurile bisericești superioare, încălcând în mod flagrant prevederile statutului de organizare și funcționare a Bisericii reformate din România, precum și legile statului român, al cărui cetățean este. În acest sens, a luat legătură cu cercuri politice, posturi de radio și televiziune din străinătate, denigrând și prezentând tendințioasă realitățile din țara noastră și, totodată, prin intermediul său, au fost difuzate în exterior diferite materiale dușmănoase la adresa României.

În urma acestor fapte incompatibile cu statutul său de preot, cu însuși jurământul depus la hirotonisire de a fi loial țării și bisericii din care face parte, Episcopia reformată Oradea, în speranța recuperării sale ca preot, a luat hotărârea ca Tokes Laszlo să fie transferat din Timișoara, la parohia reformată Mineu, județul Sălaj. Prin această transferare, preotul era obligat să părăsească casa parohială (locuință de serviciu), care aparține bisericii. Tokes Laszlo, nu numai că a refuzat să se supună hotărârii forurilor superioare bisericești, dar a început să acționeze cu și mai mare intensitate împotriva conducerii bisericii, inclusiv

împotriva persoanei mele, acuzându-ne de introducerea în administrarea eparhiilor a unor metode de teroare. Trepătat, aceste acțiuni s-au îndreptat direct asupra statului nostru, Tokes Laszlo pozind în „victimă a politicii oficiale românești față de naționalitatea maghiară și țară și, în acest cadru, față de bisericile cu credincioși maghiari” și îndeosebi față de reformați (aceasta ca rezultat al cunoscutelor instigații antiromânești la diferite reuniuni religioase internaționale promovate de episcopul reformat de la Budapesta, Karoly Toth — fost membru al Consiliului Prezidențial al R. P. Ungare).

În același timp, Tokes Laszlo a procurat și a încercat să difuzeze o serie de ziare, reviste și alte materiale cu conținut dușmănos, antiromănesc și iredentist, din sursă ungurească.

Date informative despre comportarea nedemnă cu îndatoririle unui preot privind pe Tokes Laszlo, am transmis la unele organizații religioase internaționale, îndeosebi Alianței reformate mondiale, împreună cu colegul meu, episcopul Nagy Gyula din Cluj, organizații care primiseră prin diferite canale informații eronate, nereale, privind situația preotului menționat.

Datorită faptului că Tokes Laszlo a refuzat categoric să se prezinte la parohia Mineu și să elibereze casa parohială, așa cum se hotărâse, Episcopia reformată Oradea i-a intentat proces la Tribunalul Municipiului Timișoara, solicitând evacuarea sa din locuință. Prin hotărâre judecătorească definitivă Tokes Laszlo a fost obligat să părăsească locuința de serviciu, dar preotul nu a luat în considerație hotărârea judecătorească, ceea ce a determinat punerea ei în aplicare de către organul în drept.

Este bine cunoscut că în țara noastră, o hotărâre judecătorească trebuie aplicată în totmai, iar cei care se împotrivesc sau refuză să dea curs acesteia, săvârșesc o gravă infracțiune împotriva societății, a înseși bazelor sale politico-juridice. Justiția, toate organele și organismele statului cu atribuții în respectarea legilor și hotărârilor judecătorești, au obligația de a trage la răspundere pe oricine se face vinovat de asemenea infracțiune.

Din datele sumare expuse mai sus, este clar pentru orice om de bună credință că Tokes Laszlo a încălcat în mod grav jurământul depus la hirotonisire ca preot, nu a respectat și nu a luat în considerare hotărârile forurilor superioare bisericești și ale instanțelor civile și de judecată, a desfășurat acțiuni dușmănoase împotriva statului, ceea ce, în mod normal, a atras măsurile disciplinare menționate mai sus.

Tokes Laszlo este victima propriilor sale acțiuni, inspirate și incurajate de cercurile ostile, antiromânești din străinătate, îndeosebi din Ungaria și în nici un caz nu se poate vorbi de sancționarea lui pentru activitate religioasă.

EPISCOP AL EPARHIEI REFORMATE — ORADEA LASZLO PAPP

Mica publicitate

VINZARI-CUMPARARI

● Vind apartament 3 camere, cartier Hipodrom IV. Telefon 3 84 94, Sibiu, 951/3 42 60. (19228)

● Vind haină blană hamster, absolut nouă, mărimea 48, televizor Olimp TS și casete înregistrate. Telefon 3 97 78. (18748)

● Vind cline Doberman, 4 luni și o pereche papagali. Telefon 4 53 86. (18724)

● Vind clăpări copii și mărimea 38-40. Cumpăr clăpări nr. 43. Telefon 3 91 59. (19181)

● Vind convenabil video recorder noi, Aiwa și Sharp, teled comandă, performanțe. Telefon 1 67 75. (19175)

● Vind video recorder Akai, model deosebit, două capete. Telefon 3 27 97. (19171)

● Vind video recorder japonez Casio VX 4000, nou. Telefon 2 39 94. (19169)

● Vind scurtă damă, din bizam, nouă și paltoane (Alain Delon). Telefon 1 36 51. (19255)

● Vind Mobra modificată și piese schimb. Turnișor, str. Secerătoarelor 72. (19252)

● Vind urgent și convenabil apartament cu două camere, confort 3, Hipodrom I. Sibiu, telefon 2 00 87, zilnic. (19170)

● Vind video National G 33, 4 capete digital scanner, cofeaj (Alain Delon) mărimea 50, tabla 3. Cumpăr magnetofon sau casetofon deck, model deosebit. Sibiu, telefon 4 25 58, după ora 15. (19211)

● Cumpăr ceasuri antice de buzunar cu cheiță și fără, și de birou. Telefon 1 34 92, orele 17-20. (19208)

MEDITAȚII

● Meditez economie politică pentru admitere. Telefon 2 26 27. (18729)

● Meditații intensive de chimie pentru admitere facultate. Sibiu, telefon 3 81 39. (18977)

DIVERSE

● Schimb player Samsung sigilat cu Telecolor. Sibiu, telefon 4 14 66. (18727)

INCHIRIERI

● Tinăra, cauti garsonieră pentru inchiriat. Telefon 4 20 61. (19230)

● Doresc apartament pentru inchiriat. Telefon 4 99 95. (19227)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Schimb apartament proprietate 3 camere, anexe, în vilă, central, Cluj-Napoca, cu Sibiu. Telefon 2 70 89 Sibiu sau 4 97 27 Cluj-Napoca, după ora 17. (19093)

● Schimb apartament 3 camere Deva, cu similar sau două camere Sibiu. Informații telefon 4 40 67 și 956/1 4 57. (18711)

ANIVERSĂRI

La împlinirea vârstei de 50 ani, urăm dragei noastre FLORICA MAN, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”
Soțul, fiul, nora și nepoata (19332)

DECESE

● Sintem alături de colegul nostru Aurel Damian, la greaua încercare cauzată de decesul tatălui său.
Sincere condoleanțe!
Colegii din secția 210 — I. M. Mirșa (19314)

Sintem alături de colegul nostru Adrian Coman în greaua încercare prin pierderea tatălui său

IOAN COMAN

Condoleanțe familiei îndoliate.
Colectivul Aeroportului Sibiu (19319/21)

Sintem alături de colega noastră Maria Costea, la marea durere pricinuită prin decesul mamei sale.
Colegii de muncă de la atelierul ace mașină „Flamura Roșie” Sibiu (19341)

Cu regret și durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a celui care a fost

VASILE ILEA

(Savu din Topârcea)
Înmormintarea — azi, 22 decembrie 1989, ora 14, de la domiciliul din str. Teilor nr. 49.

Soția, fiica, ginerele și nepoții (19340)

Cu adincă durere în inimi, anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost

DORIN POPESCU

— 49 ani —
Înmormintarea va avea loc vineri, 22 decembrie, ora 13, de la capela cimitirului.
Soția Zoe și copiii — Bogdan și Sabin (19328)

Cu nemărginită durere în suflet, anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a celei mai iubitoare soții, mame, soacre și bunici,

MARIA CREȚU

— 66 ani —
Nemîngiați îi vom păstra o veșnică recunoștință pentru tot ce a făcut pentru noi.

Înmormintarea — azi, 22 decembrie, ora 13, în comuna Slimnic.

Soțul Ioan, copiii — Maria și Paraschiva, ginerele Miron, nepoții — Simona și Florin (19337)

Cu adincă durere în inimi, anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mame, soacre, bunici și străbunici,

ELENA CHIRICHEȘ

— 71 ani —
Înmormintarea are loc sîmbătă, 23 decembrie, în comuna Cristian.

Îndoliata familie (19324)

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință a scumpei noastre soții, mame, soacre, bunici și străbunici,

IOANA SIM

— 71 ani —
din Gura Rîului
Înmormintarea a avut loc joi, 21 decembrie.
Soțul și copiii (19339)

Un ultim omagiu pentru cel care a fost și va rămîne pentru noi

IOAN PRODE

(Momo)
Familia Mindroiu Adrian (19221)

Cu lacrimi în ochi și durere în suflet ne despărțim de scumpul nostru cumnat,

IOAN PRODE

Familia Mindroiu Gheorghe, Viorica și copiii (19220)

Sintem alături de prietena noastră Lenuța Nan, împărțînd durerea pricinuită de moartea soțului ei.
Sincere condoleanțe!
Anișoara, Gelu, Cristina, și Nicu (19184)

Sintem alături de familia Nan, greu încercată prin moartea fulgerătoare a soțului.

Foștii vecini din Hipodrom III, bloc 24 (70) (19176)

Sincere condoleanțe colegului nostru, Alexandru Nan, la greaua durere pricinuită de moartea prematură a fratelui său

SIMION NAN

— 39 ani —
Colegii din Inspectoratul sanitar veterinar Sibiu (19155)

Deplîngem plecarea din mijlocul nostru a colegului

IOAN PLEȘA

— 47 ani —
— croitor — șef unitate — om de aleasă omenie.
Colectivul secției 12 (19275)

Cu inimile profund îndurerate, fiul Gelu cu soția anunță trecerea în neființă a iubitului lor tată și socru

IOAN GHEORGHICA

Nu-l vom uita niciodată! (19278)

Deplîngem moartea fulgerătoare a nașului nostru

IOAN GHEORGHICA

Finii: Titi, Anița Stoica cu copiii — Remus și Andreea — Cîsnădie (19279)

Regretăm profund moartea prematură a nașului nostru

IOAN GHEORGHICA

— 50 ani —
Viața lui va rămîne un exemplu pentru finii —
Pleșa Florea, Maria, Florin și Simona (19267)

Sintem alături de colegii noștri Lucian și Gheorghe Goropciă, la greaua pierdere suferită prin decesul tatălui lor și le transmitem sincere condoleanțe.

Colegii de la I. M. Mirșa, secția 770 (19263)

Sintem alături de colegul nostru ing. Adrian Crișan, la marea durere pricinuită de decesul tatălui.

Transmitem condoleanțe familiei îndoliate.

Membrii C.O.M. și colectivul TESA din I.P.C. Record Sibiu (19260)

Sintem alături de tovarășul ing. Adrian Crișan, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.

Sincere condoleanțe familiei!

Colectivul secției teracotă Sibiu (19260)

Sintem alături de colegul nostru Măieruț Manasiu, împărțînd durerea pricinuită de moartea mamei sale.

Colegii de muncă (19329)

Sintem alături de colegul nostru Moise Popp în aceste momente grele pricinuite de decesul soției sale.

Colectivul Regulatorului de circulație și mișcare C.F.R. Sibiu (19316)

Ne despărțim cu regret și multă durere în suflet de draga noastră colegă, cea care a fost

ELISABETA POPP

Sufletul ei bun și blînd va rămîne veșnic în amintirea noastră.

Colegii din secția de drumuri naționale Sibiu (19326)

Draga noastră

TUCA

a plecat prea curînd de lîngă noi și ne-a lăsat nemîngiați la gîndul că n-am putut face nimic în fața destinului.

Ramona și Remus (19320)

Am rămas împietriți în fața crudului destin ce a smuls de lîngă noi pe cea mai bună mătușă,

TUCA

Lacrimi și flori pe tristul său mormînt.
Adriana, Nicușor, Alexandra și Răzvan (19320)

Cu durere în inimi și lacrimi în ochi ne despărțim de draga și buna noastră cumnată,

ELISABETA POPP

Familia Popp Ionel și soția Lucreția (19322)

Sintem alături de familia îndoliată, la dispariția scumpei noastre mătuși

ELISABETA POPP

Familia Țichindelean Mircea și soția Bianca (19322)

COMEMORĂRI

● Cu aceeași durere în suflet, amintim că se împlinesc doi ani de cînd s-a stins din viață scumpul nostru fiu

PETRICĂ JURCĂ

(Gura Rîului)
Va rămîne mereu viu în inimile noastre.

Părinții și frații (19336)

Pe această cale anunțăm pe cei cărora le-a fost dragă scumpa noastră fiică,

DANA MARIA CUJBA

că se împlinesc 3 ani de cînd sufletele noastre veșnic nemîngiate și triste duc dorul chipului său senin și frumos.

Comemorarea — sîmbătă, 23 decembrie 1989, ora 16,30, în str. Justiției nr. 7.
Mama și tata (19282)

INTREPRINDEREA „AUTOMECANICA” MEDIAS,

str. Aurel Vlaicu nr. 41.

INCADREAZĂ DE URGENTĂ:

- inginer — specialitatea „energetică”
- muncitori calificați în meseria electrician de întreținere și reparații cu experiență în executarea, întreținerea și depănarea instalațiilor de forță și lumină

Pentru necăsătorii se asigură locuință.
Informații suplimentare, la telefon 1 23 32 — int. 152.
— 686 —